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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a Ia Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 25 de abril de 2023. Peço ao Io 
secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Antes de passar para o pequeno expediente, 
agradeceu o retomo dos trabalhos legislativos e expressou sua honra em 
poder contribuir com o bom desenvolvimento do município. Pediu ao Io 
secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: I. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS, QUE “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO SAIREENSE AO 
DR. MÁRCIO DE LIMA BORBA.” II. ATA DA 10a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. 
III. ATA DA Ia SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DE 
2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da
reunião. Iniciou seu pronunciamento prestando esclarecimentos quanto sua 
faltas nas últimas sessões ordinárias, afirmando ter sido por motivos de« -.i»
saúde, também devido o fato de ser estudante universitário, por isso 
também precisou faltar para aasisti£álgumas aulas. Falando das ações feitas
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autorizando o pagamento dos precatórios aos professores do município.
Citando a cavalgada realizada na cidade, parabenizou os responsáveis e
citou, também, a entrega de peixes realizada na Semana Santa. Agradeceu e
se despediu pedindo autorização para se ausentar da reunião. - MANOEL
HERCULANO DA SILVA: Por ordem da casa, também pediu autorização
para se ausentar, por motivos maiores.- ZACARIAS GESSE PEREIRA
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, presentes
no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Agradecendo a Deus por
mais um dia, agradeceu, também, a gestão municipal pela entrega de peixes
durante a Semana Santa. Disse ser grato pelo tratamento que recebeu do
prefeito Gildo e sua esposa, a primeira dama, em viagem com os mesmos à
capital do país, viagem essa que, na sua visão, deveria ser realizada por
todos os legisladores. Citando experiências e aprendizados em tal viagem,
agradeceu, também, as arações de terra no distrito de Insurreição, bem
como a distribuição de sementes aos agricultores da cidade. Agradeceu e se
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a
palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. - DANÚBIO
EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentando o presidente e demais
vereadores, cumprimentou, também, os ouvintes da reunião e parabenizou
o prefeito Gildo pela entrega de peixes na Semana Santa. O agradeceu pela
aração de terras no distrito, bem como a distribuição de sementes a
agricultores da cidade. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA:
Disse ter encontrado em sua viagem um deputado apoiado no período
eleitoral pelo vereador Danúbio, ao qual solicitou emendas ao município,
pedindo que os demais vereadores também cobrem dos deputados que
apoiaram. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Agradeceu pelo
aparte e se despediu afirmando que o trabalho continuará sendo feito. -
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. -
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente,
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espectadores da reunião. Para iniciar seu pronunciamento, agradeceu a 
Deus o retomo dos trabalhos legislativos e expressou sua expectativa de 
que as sessões desse período sejam de grande benefício para a população. 
Falou da sua solicitação para a restauração da rede de proteção do campo 
do bairro Vale Verde, assim como a substituição da iluminação do estádio 
municipal. Em seguida, cumprimentando amigos e funcionários públicos, 
falou da causa animal na cidade e citou parceiros, pessoas que tantos se 
esforçam para amenizar a quantidade de animais abandonados nas mas da 
cidade, assim como o trabalho de castração realizado, algo que tem uma 
grande demanda, principalmente de animais domésticos, não apenas de 
abandonados. Agradecendo, novamente, toda equipe da causa, agradeceu, 
também, o apoio do gestor Gildo à mesma. Cumprimentando o amigo Igor 
Pontes e o parabenizando pelo seu aniversário, agradeceu e se despediu 
citando a distribuição de peixes na Semana Santa. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Por ordem da casa, pediu autorização para se 
ausentar da reunião, deixando seu voto favorável às matérias em trâmite na 
mesma. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. 
Prestando votos de pesar a família da funcionária do município Betânia, 
iniciou seu pronunciamento expressando sua gratidão com o retomo dos 
trabalhos legislativos. Em seguida, afirmou que a distribuição de sementes 
de milho no município não foi feita pelo poder executivo, e sim pelo IPA - 
Instituto Agronômico de Pernambuco. Disse, em seguida, haver uma 
caçamba agregada no município de um vereador da cidade de Barra de 
Guabiraba, questionando, também, o fato do secretário de educação 
também ser de outro município. Expressando sua preocupação em outras 
questões da atual administração, como problemas em obras ainda não 
finalizadas, como a da nova creche e de calçamentos, concedeu um aparte
ao vereador JOSE CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS:
Agradecendo pelo aparte, aflrproir que participantes da cavalgada realizada
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ainda sequer foi concluído, calçamento esse que possui vários problemas, 
segundo ele. Agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça constar em seu 
pronunciamento. Falou, também, sobre a cobrança da taxa de iluminação 
pública e questionou os valores arrecadados pelo município por essa 
cobrança, visto que nenhuma audiência pública foi realizada para esclarecer 
tais questões. Questionou, também, a qualidade da merenda escolar 
oferecida e quanto custou a cavalgada da amizade aos cofres municipais. 
Citou, em seguida, problemas que tem notado na administração, afirmando 
que o cenário na cidade não condiz com o que os vereadores da situação 
afirmam, pelo contrário. Disse ser preciso que a obra da nova creche 
municipal seja finalizada e citou recursos encaminhados ao município por 
deputados apoiados pelo grupo da oposição, como Sílvio Costa e 
Clodoaldo Magalhães. Novamente, falou da péssima qualidade das obras 
em execução na cidade, afirmando acreditar ser possível que tal situação 
seja resolvida. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, funcionários da casa, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento esclarecendo sua 
ausência na última sessão, sessão onde foi aprovada a importante pauta que 
beneficia a categoria dos professores do município, os parabenizando pela 
conquista. Falou, também, da distribuição das sementes no município, 
projeto esse do IPA, não do poder municipal. Disse, também, que o que é 
divulgado pelo grupo da situação não condiz com que é vivido pelos 
populares, citando episódios apresentados pelos mesmos nas redes. Falando 
da situação das estradas da cidade, também citou os graves problemas nas 
obras de calçamento, questionando a equipe responsável pelas mesmas. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Afirmou que tal discussão sobre as
estradas do município precisa ser feita com urgência, visto que o período de 
chuvas fortes ainda não começoti. Disse, em seguida, esperar que a 
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informações, o barco esteja furado. Agradeceu. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, falou das 
precárias condições das estradas do município, o que se toma perigoso aos 
que as usam. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, população presente, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
agradecendo a Deus por mais um dia e, em seguida, citou uma campanha 
para arrecadação de agasalhos realizada na cidade. Parabenizou o gestor 
Gildo pela distribuição de peixes na Semana Santa, afirmando ser uma 
legisladora que critica quanto precisar ser criticado e parabeniza quando 
precisar ser parabenizado. Falou, também, dos problemas vistos nas obras 
de calçamento no município, afirmando ser preciso que uma maior 
fiscalização seja feita nas mesmas. Falando da causa animal na cidade, 
concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Disse que os pronunciamentos do poder 
executivo nos 6 primeiros meses de gestão não condizem com que é visto 
atualmente, citando, novamente, a necessidade de que a escola Marcos de
Barros Freire retome ao seu lugar de costume, no bairro Abrigo. 
Agradeceu. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte, pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Expressou sua 
preocupação quanto os transportes escolares município, questionando se os 
mesmos foram fiscalizados antes de retomo do ano letivo, o que seria 
indispensável. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário 
para fazer o uso da palavra. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a 
palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 
minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, funcionários da casa, 
ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando populares presentes 
no recinto, prestou votos de pesar as famílias enlutadas na cidade,
expressando, em seguida, s
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obrigação das gestões municipais realizar a distribuição de peixes na 
Semana Santa, coisa feita por várias outras gestões no passado. Citou a 
sessão extraordinária realizada na semana passada, a qual teve como 
princioa! pauta a aprovação do projeto de lei que autoriza o repasse dos 
precatórios do FUNDEF a categoria dos professores, afirmando que o 
poder legislativo vem realizando um importante papel para a melhoria de 
vida dos populares. Citou reivindicações de populares quanto a existência 
de entulhos em uma comunidade da cidade, bem como a falta de piçarro 
nas principais ladeiras do município, o que considera ser um grande 
problema, uma vez que no período chuvoso as comunidades tanto sofrem 
por essa falta. Agradeceu e se despediu. - OZEIAS CAETANO DA 
SILVA: P.etomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou,
mais uma vez, o presidente, demais vereadores, ouvintes e espectadores da
reunião. Pediu, em seguida, que a população analise a ordem de
pronunciamentos das sessões, onde, segundo ele, o presidente faculta a
palavra primeiramente aos vereadores da situação para que os vereadores
da oposição venham, em seguida, desmentindo o que foi dito. Afirmou que
ao contrário do que foi falado, a frota de carros está, sim, servindo o
município. Disse, também, que a rota da cavalgada não incluiu vias com
obras de calçamento. Disse que os vereadores precisam se preocupar como
serão atendidos pelo população, não como o gestor será. Questionou se o
legislador que afirmou haver um vereador da cidade de Barra de Guabiraba
com carro agregado no município possui os documentos que comprovam
tal fato, afirmando acreditar que, na verdade, seja algo temporário. Citando
outros comentários de um vereador, afirmou que as reivindicações sobre
problemas em obras de calçamentos no município logo serão resolvidos.
Para finalizar concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES
DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Citou a obra da
biblioteca municipal, obra essa deixada com vários problemas pela gestão
passad^ Afirmou que algtfhíí deputados apenas procuram a cidade para
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Citando a causa animal, afirmou que tal causa tem sido de grande 
importância na cidade, falando, por fim, de outras ações da atual gestão em 
prol dos populares. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça constar em seu 
pronunciamento. Afirmou que a campanha de castração de animais em 
situação de rua é algo que a gestão passada não realizava, agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentando novamente, o 
presidente, os demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião, 
iniciou sua fala como liderança afirmando que na fala do líder da situação 
só ficou comprovado aquilo que havia citado anteriormente, visto que 
aquilo que tanto é divulgado pela situação não condiz com o vivido pelo 
populares, lamentando que todos esses problemas acabam sendo dinheiro 
público gasto em vão. Citando a cobrança da taxa de iluminação pública, 
questionou, novamente, a possível realização de uma audiência pública por 
parte do poder executivo e da Neo Energia quanto os valores arrecadados 
com tal cobrança. Concedeu um aparte a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Disse que 
respostas quanto esse problema não foram dadas, relembrando promessas 
feitas para aprovação de tal projeto, promessas essas que não foram 
esquecidas pela população. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte e pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Citando 
demais outros problemas que envolvem tal cobrança, disse ser importante 
que reivindicações sejam feitas ao poder municipal, assim o mesmo poderá 
resolver, parabenizando, então, os legisladores por pautar matérias tão 
importantes na casa. Para encerrar, citou a recomendação da promotora 
quanto a eleição do Conselho Tutelar no município, visto que uma lei 
promulgada pelo poder executivo não condizia com o que foi aprovado 
pela casa. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Passou para a ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a 
discussão, apreciação e votácío das seguintes matérias: ATA DA 10a 
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DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
II. ATA DA Ia SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DE 
2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSE CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS: “Faze-me ouvir do teu amor leal pela 
manhã, pois em ti confio. Mostra-me o caminho que devo seguir, pois a ti 
elevo a minha alma.” Salmo 143:8 - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Agradecendo todos os ouvintes e presentes na reunião, 
cumprimentou amigos e populares e encerrou a sessão, deixando marcada a 
próxima no dia 27 de abril, às 19.

o o e
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS

( Segundo Secretário)
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